


COMPUERTA DE SECTOR
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VERTEDERO  LIBRE
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DETALLES DE DISIPADOR SALTO EN SKI

En la figura se muestra un disipador del tipo Salto en Ski.
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Se definen las siguientes variables:
Carga sobre vertedero = H (m)
Caudal unitario = q  (m2/seg)
Radio de la cuchara = R (m)
Altura agua en cuchara = ho (m)
Velocidad agua en cuchara = u (m/seg)
Angulo lanzamiento = a (grados sexagesimales)
Altura de caída = Z (m)
Número de Froude  F = u/(gho)1/2



Una fórmula empírica para calcular R es la siguiente:
R = t 10q

En que    t = 0,305
      y      q = (u+6,4Z+4,88)/(3,6Z+19,52)

Para un funcionamiento adecuado deben cumplirse las siguientes condiciones:

a) 4 < F < 10
b) Para valores de R entre 10 y 20 m, el flujo en la cuchara es circular
c) El ángulo de lanzamiento debe variar entre 20º y 40 º
d) Las pérdidas de energía a lo largo del recorrido se pueden descomponer en de la

siguente forma, de acuerdo a mediciones realizadas por Engez en la presa de Elmali
situada en Turquía.
- 11,5% a lo largo del vertedero
- 7,5% en la cuchara
- 15% en el aire
- 55% en el lugar de impacto
- 11% en el resalto

La fórmula teórica, según el Bureau, para determinar la velocidad es u = (2g(Z-0,5H))0,5


























